
 
 

 

 

DET SKER I SKT. LUKAS KIRKE 

Maj - Juni 2026 
 

 



SÆRLIGE GUDSTJENESTER 2 

Konfirmationer i Skt. Lukas Kirke 
i perioden 2. maj – 10. maj 

 
Lørdag d. 2. maj kl. 9.30  
Mårslet Skole 
 
Lørdag d. 2. maj kl. 11.30  
Katrinebjerg Skole 
 
Lørdag d. 2. maj kl. 13.30  
Rosenvangsskolen 
 
Søndag d. 3. maj kl. 9.30 
Frederiksbjerg Skole 7.SK 
 
Søndag d. 3. maj kl. 11.30 
Frederiksbjerg Skole 7.ME 
 
Lørdag d. 9. maj kl. 9.30 
Vorrevangsskolen 
 
Lørdag d. 9. maj kl. 11.30  
Skovvangsskolen 
 
Søndag d. 10. maj kl. 9.30 
Forældreskolen 7.Y 
 
Søndag d. 10. maj kl. 11.30 
Forældreskolen 7.Z 
 
 
 

Åben Kirke på Befrielsesaftenen  

Mandag d. 4. maj kl. 19.00 

 
På Befrielsesaftenen den 4. maj åbner vi 
kirken for alle, der har brug for et sted at 
finde ro, eftertanke og håb midt i en urolig 
verden. 
 
Denne aften inviterer vi ind i et stille og 
åbent rum, hvor du kan komme og gå, som 
du vil. Her er mulighed for at tænde et lys – 
for fred, for forsoning, for dem du tænker 
på, eller det du bærer med dig. 
 
Musikken danner en rolig ramme omkring 
aftenen, og midtvejs samles vi om fælles-
sang med sange om håb, fred og fællesskab. 
 
Program: 
 
Kl. 19.00–20.00: Musik, stilhed og mulighed 
for at tænde lys og bare være 
Kl. 20.00–20.30: Fællessang 
Kl. 20.30–21.00: Musik, stilhed og mulighed 
for at tænde lys og bare være 
Du er velkommen – uanset om du kommer 
for et øjeblik eller vælger at være med hele 
aftenen.
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Pinsegudstjeneste i det fri 
Mandag d. 25. maj kl. 15.00 

 
Pinsegudstjeneste midt i skaberværket! 
 
Oplev en anderledes gudstjeneste under 
åben himmel – midt i naturen og med plads 
til alle generationer.  
 
Medvirkende er musiker Jesper Vinther, 
sognepræst Vibeke Houmøller, kirke- og 
kulturmedarbejder Maria Louise B. Søren-
sen samt koret Guess What. 
 
Gudstjenesten foregår i skoven ved Kalve-
haven – også kaldet Engen – med indgang 
fra Skovbrynet over for Marselisborg Gym-
nasiums bagindgang. Der er mulighed for at 
bestille kirkebil. Tag gerne tæpper eller stole 
med at sidde på. 
 
Efter gudstjenesten er der mulighed for at 
blive hængende: tag en madkurv med eller 
vær med til at bage snobrød over bålet. 
 
Ved kraftig regn aflyses arrangementet – 
hold øje med kirkens hjemmeside og Face-
book for opdateringer. 
 

Jazzgudstjeneste 
Onsdag d. 1. juli kl. 22.00 

 
Som en del af Aarhus Jazz Festival invite-
rer Skt. Lukas Kirke igen i år til en stem-
ningsfuld jazzgudstjeneste.  
 
For 17. gang lader vi ord, musik og rum 
forenes i en sanselig helhed. 
 
Musikerne Pojken Flensborg, Hans Mydt-
skov og Torben Bjørnskov skaber et le-
vende lydunivers, hvor improvisation og 
eftertænksomhed smelter sammen. Med in-
spiration fra sange og salmer fortolker de 
aftenens tema, mens sognepræst Vibeke 
Houmøller reflekterer undervejs. Sammen 
opstår en nærværende dialog mellem ord 
og toner – en oplevelse i stil med Jazz ’n’ 
Poetry. 
 
Kom og nyd en aften med jazzens varme 
klangfarver i kirkens særlige atmosfære. 
 
Dørene åbner kl. 21.30. 
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Koncert med  
Vokalensemblet Solvind 
Tirsdag d. 12. maj kl. 19.30 

 
Vokalensemblet Solvind måtte aflyse de-
res torvedagskoncert i påsken, men vender 
nu stærkt tilbage for at opføre deres pro-
gram for os. 
 
Et nyt vokalensemble dannet af tidligere og 
nuværende medlemmer af Akademisk Kor 
Århus, som har ønsket at fordybe sig i det 
mindre oktetformat – et format, hvor hver 
sanger kan arbejde mere selvstændigt og 
nuanceret med sin stemme. Gruppen arbej-
der uden dirigent og lægger vægt på præci-
sion, klang og musikalsk nærvær. Repertoi-
ret spænder fra renæssancesatser til nyere a 
cappella-værker – både i fuldt otte-stem-
migt udtræk og i mere fleksible besætninger 
– altid med fokus på det vokale udtryk og 
den kunstneriske detalje.  
 
Glæd jer til denne koncert.  
Solvind sang deres debutkoncert i Skt. Lu-
kas kirke i november 2025, og vi glæder os 
til dette genhør. 
 
Koncerten er gratis. 

Koncert med Sct. Clemens Drenge-
kor og Stuttgarter Hymnus-

Chorknaben (D) 
Fredag d. 29. maj kl. 19.30 

 
Det tyske drengekor Stuttgarter Hymnus-
Chorknaben er på turné i Danmark og be-
søger Aarhus og byens drengekor, Skt. 
Clemens Drengekor.  
 
Det er første gang de to kor holder koncert 
sammen, og der venter publikum en stor op-
levelse, når de 80 drenge og mænd lader de-
res stemmer klinge sammen.  
 
Korene vil under koncerten både optræde 
sammen og hver for sig under ledelse af de 
to dirigenter, Diana Weindel og Brian Sten-
ger Poulsen.  
 
Musikken er af bl.a. Bach, Mozart og Men-
delssohn.  
 
Billetter koster 100 kr. og kan købes i døren 
eller via link på sktlukaskirke.dk. 
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Workshop og koncert med Aarhus U 
Lørdag d. 30. maj kl. 16.00-20.30 

  
Støt Aarhus U’s rejse til New York! 
Kom og del en inspirerende dag i musik-
kens navn med Ungdomskoret Aarhus U, 
når de lørdag d. 30/5 2026 inviterer til både 
workshop og koncert! 
 
Deltagelse vil byde på en ekstraordinær mu-
sikalsk oplevelse, og samtidig udgøre en 
uundværlig støtte til en god sag - alt over-
skud vil nemlig gå ubeskåret til korets rejse 
til New York i februar 2027! 
 
Workshop kl. 16:00 
Under ledelse af Jonas Rasmussen får delta-
gerne to intense og inspirerende timer sam-
men med nogle af Danmarks mest dedike-
rede unge korsangere. Der arbejdes med tre 
vidt forskellige korværker: 'Håbet er leven-
de' af Marianne Søgaard, 'I Seraillets have' 
af Wilhelm Stenhammar, en skandinavisk 
korklassiker, og 'Ta Na Solbici', en slovensk 
bryllupssang fuld af energi. 
Workshoppen er for ALLE, der har lyst! 
 
Koncert kl. 19:30 
Ved koncerten vil man kunne (gen-)opleve 
den musik, der er blevet arbejdet med på 

workshoppen forinden. Derudover vil pro-
grammet byde på et vidtspændende reper-
toire, koret har samlet under konceptet 
"Menneske, trods alt" bestående bl.a. af den 
musik, der skal med til New York næste 
forår! 
 
Billetter 
Standard (Workshop + koncert): 250 DKK 
Studerende* (Workshop + koncert): 150 
DKK 
Standard (KUN koncert): 100 DKK 
Studerende* (KUN koncert): 50 DKK 
 
Købes i døren eller via link på sktluka-
skirke.dk.  
 

Velgørenhedskoncert:  

En hyldest til fred 

Søndag d. 13. maj kl. 20.00 

 
I en tid præget af uro og splittelse i verden  
inviterer vi til en stemningsfuld koncert, 
hvor musik, fællesskab og håb smelter 
sammen i en hyldest til fred. 
 
Denne helt særlige aften kan du opleve ikke 
bare ét – men hele tre kor: Aarhus Studie-
kor, Guess What og Petrikor. Sammen med 
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Gudstjenester - Lokalcenter Ankersgade 
20. maj kl. 10.30: Vibeke Houmøller  
17. juni kl. 10.30: Martin Rønkilde 

dygtige solister skaber de en varieret kon-
cert, der spænder fra det eftertænksomme 
til det kraftfulde og storslåede. 
Aftenen vil også byde på fællessang, hvor 
publikum inviteres til at være en del af det 
musikalske fællesskab og synge med på en 
nyskrevet sang – skabt specielt til denne be-
givenhed. 
 
Alle indtægter fra koncerten doneres ube-
skåret til Røde Kors’ humanitære arbejde, 
hvor der ydes akut nødhjælp til mennesker 
ramt af krig, katastrofer og kriser verden 
over. 
 
Billetter koster 100 kr. og købes via link (bil-
letten er fremvisning af kvittering for dona-
tionen) 
https://minindsamling.rodekors.dk/fund-
raisers/en-hyldest-til-fred-koncert 

Syng sommeren ind med 
Skanderborg Ungdomskor 

Mandag d. 8. juni kl. 19.00 

 
Skanderborg Ungdomskor inviterer til 
koncert/fællessangsaften fyldt med sang-
glæde, fællesskab og sprøde sommertoner.  
Ved koncerten synger koret en buket af 
sommerens dejlige sange – både de klassi-
ske, mange kender og holder af, samt nyere 
sange i flotte arrangementer, der emmer af 
lys og varme. Koret synger for på fællessan-
gene, så det kommer til at klinge smukt i kir-
kens store akustik. 
Skanderborg Ungdomskor består af om-
kring 30 engagerede unge i alderen 12–16 år. 
De deler en stor glæde ved musikken og 
præsenterer også et udvalg af sange fra de-
res eget repertoire, der både rummer ryt-
misk og klassisk musik. Der bliver således 
både mulighed for selv at synge med – og 
for at læne sig tilbage og nyde korsangen. 
 
Koret benytter desuden koncerten som send 
off koncert til deres sommertur til Slovakiet 
i slutningen af måneden, hvor de skal del-
tage i Bratislava Summer Music Festival. 
 
Billetterne købes i døren kontant eller via 
MobilePay: Voksne: 75 kr./ Børn: 35 kr.

Gudstjenester - Lokalcenter Marselis        
21. maj kl. 14.00: Vibeke Houmøller 
18. juni kl. 14.00: Martin Rønkilde 
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Send off koncert med Voce Soleil 
Søndag d. 21. juni kl. 20.00 

 
Voce Soleil er et nyetableret kor fra Aarhus 
med store ambitioner.  
Koret består af omkring 40 unge sangere i 
alderen 20–30 år, som sammen med deres 
dirigent skaber intense og nærværende mu-
sikoplevelser. Med en eksperimenterende 
tilgang til kormusik arbejder Voce Soleil på 
tværs af sprog, klangflader og musikalske 
udtryk. Publikum kan forvente komplekse 
og stemningsfulde satser med op til 12 stem-
mer, hvor polyfoni og polyrytmer udfordrer 
og udvider den klassiske kortradition. 
Aftenens koncertprogram, “Vand”, tager 
udgangspunkt i menneskets dybe og ur-
gamle relation til vandet. Gennem musik-
ken udfoldes vandets dobbelte natur – som 
livgivende kraft og som destruktiv magt. 
Programmet bevæger sig fra det stille og 
meditative til det voldsomme og uforudsi-
gelige, og lader publikum opleve vandets 
mange former. 
Koncerten sender Voce Soleil godt afsted til 
Wien for at deltage i den internationale ung-
domsmusikfestival Summa Cum Laude.  
Billetter: 50 kr. / 35 kr. for unge under 25 og 
kan købes i døren eller i forsalg via link på 
sktlukaskirke.dk 

Drop in Børnesang 
Mandage kl. 16.15 – 17.00 

Der vil være fokus på både sansestimula-
tion, rytmik, fagtesange og bevægelse, når 
vi mødes i kirkerummet hver mandag.  
 
Kom til børnesang med dine børn eller bør-
nebørn – vi mødes i kirken hver mandag. 
 
Her er plads til både kravlebørn og store 
børn. Sammen skaber vi et hyggeligt, krea-
tivt og musikalsk rum i kirken. Vi mødes på 
tværs af alder og synger sange, som børnene 
kender fra deres hverdag, men også kirkens 
ældgamle salmer sætter vi ord og toner på.  
 
Vi spiller på små instrumenter, danser, ri-
mer og leger os sammen igennem 45 minut-
ters musikalsk samvær. Stemningen er uhøj-
tidelig, og der er plads til forskellighed. Alle 
kan være med. 
 
Det er gratis at deltage. Bare mød op der er 
ingen tilmelding. 
 
Har du spørgsmål kontakt præst og kultur-
medarbejder Maria Louise Bøg Sørensen på 
29 66 61 64 eller mail malh@km.dk.
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Kravleriet – 
For fædre på barsel 

Onsdag d. 6. maj kl. 9.30-11.30 

 
Vi inviterer fædre på barsel og deres tum-
linger indenfor i Kravleriet i Skt. Lukas 
Kirke.  
Onsdage i tidsrummet 9.30-11.30 omdanner 
vi sognehuset til Kravleriet, hvor I og jeres 
små kan komme og være sammen med an-
dre fædre og børn. 
Vi har planlagt en formiddag med rytmik, 
leg og madinspiration. Vi vil spise sammen 
og hver gang lave en ny sund og lækker bør-
nesnack til ungerne at gå på opdagelse i, så 
madmodet blive udfordret. Har du lyst til at 
møde andre fædre på barsel, snakke, dele 
erfaringer, få ny inspiration til mad- og lege-
oplevelser og lade nogen andre stå for kaffe 
og formiddagsboller, så tilmeld dig Kravle-
riet. 
Vi ser frem til de sidste to onsdage med leg, 
fællesskab og mad før sommerferien. Der er 
plads til max 8 børn.  
 
I Skt. Lukas Kirke har vi høje stole, puslefa-
ciliteter og rigeligt kaffe på kanden. 
Har du spørgsmål så skriv endelig til Lærke 
på lukaskirke@gmail.com. 
Tilmelding via sktlukaskirke.dk. 

Fællessang fra højskolesangbogen 
Onsdag d. 6. maj kl. 19.30-21.30 

 
Kom og syng fra højskolesangbogen for 
sidste gang før sommer.  
 
Den er fyldt med de skønneste sange – både 
gamle og nye – kendte og ukendte. 
 
Den glæder vi os til fortsat at dykke ned i 
sammen med jer! Derfor inviterer vi igen til 
fællessang, hvor vi synger sammen og ud-
forsker den nye danske sangskat.  
 

 
Kirke- og kulturmedarbejder Lærke Han-
sen og præst Vibeke Houmøller introduce-
rer os for nogle af de nye sange, og der vil 
også blive rig mulighed for at ønske alle je-
res yndlingssange fra hele højskolesangbo-
gen 
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Tegn på liv 
 - en kreativ pause i hverdagen 
Tirsdag d. 12. maj kl. 16.00-17.30 

Tirsdag d. 26. maj kl. 16.00-17.30 

Torsdag d. 11. juni kl. 13.00-14.30 

 
Med blyant tegner vi livet, som det ser ud, 
når vi spejler os i en tekst fra vores kultur-
arv.  
 
Det kreative udtryk begynder der, hvor du 
stoppede med at tegne som barn, så alle kan 
være med. 
 
Du kan forvente: 
·      Materialer ligger klar ved din plads, når 
du kommer 
·      Oplæg med instruktion v. sogne-
præst Janne Sneistrup Thomsen 
·      Tid til at arbejde med dit eget udtryk 
·      Meditativ stilhed 
·      Tid til samtale og idéudveksling 
·      Fælles afslutning 
 
Tilbuddet er gratis med tilmelding dagen 
før til Jast@km.dk eller på sms 23351766. 

Formiddagskaffe og hjemmebag 
Tirsdag d. 19. maj kl. 10.00-12.00 

 
Duften af friskbrygget kaffe og lækkert 
hjemmebag vil fylde sognehuset på ud-
valgte formiddage hen over sommeren. 
 
Kig forbi og nyd et par hyggelige timer i 
godt selskab, hvor der er plads til både snak, 
fællessang og kaffehygge. 
 
Menighedsrådet og Maria Louise Bøg Sø-
rensen, der er præst og kulturmedarbejder 
ved kirken glæder sig til at byde jer velkom-
men følgende dage kl. 10.00–12.00: 
 
• Tirsdag d. 19. maj 
• Tirsdag d. 16. juni 
• Mandag d. 13. juli 
• Mandag d. 17. august 
 
Arrangementet er gratis, og du behøver ikke 
tilmelde dig – du møder bare op. 
 
Vi glæder os til at se dig! 
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SU-middag – mad i fællesskab 
Torsdag d. 21. maj kl. 18.00 

Torsdag d. 18. juni kl. 18.00 

 
SU-middag i Skt. Lukas Kirke for alle unge 
og studerende. 
 

 Vi spiser grønt og økologisk. 
 Vi serverer kaffe og dessert. 
 Du kan købe øl/vand/vin. 
  Maden er billig. 

 
PRIS: 20,00 kr. for mad, kaffe og te.  
Øl og vand 10,00 kr.  
Vand fra hanen er gratis 뇤눎눐눑눒눏  
 
HVOR:  Skt. Lukas Kirke, Sankt Lucas Kir-
keplads 1, 8000 Århus.  
 
TILMELDING: Sms til Maria Louise på  
29 66 61 64 senest dagen før kl. 18. 
 
Vi ses!  

Fællesspisning 
Onsdag d. 27. maj kl. 17.30 

Onsdag d. 17. juni kl. 17.30 

 
Mad smager bedre sammen med andre. 
 
Har du lyst til at møde nye mennesker eller 
lave noget hyggeligt med dem, du allerede 
kender? Her er plads til alle, og du kan 
komme alene eller sammen med venner, na-
boer eller familie.  
 
Vi garanterer lækker mad og hyggelige, 
uformelle rammer. Hvis vi har lyst, synger 
vi også et par fællessange fra højskolesang-
bogen. 
 
Pris 50 kr. for mad, 10 kr. pr. glas vin, 5 kr. 
for øl/vand. 
 
Tilmelding til Lærke Hansen på  
lukaskirke@gmail.com el. 2693 9187  
senest dagen før kl. 12. 
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Salmesangsmaraton 
Mandag d. 1. juni kl. 11.30-12.30 

Mandag d. 15. juni kl. 11.30-12.30 

 
Maratonsalmesangen fortsætter! 
Salmebogen har hele 791 sange, der på hver 
deres måde musikalsk og poetisk understøt-
ter og passer til højtider, stemninger, begi-
venheder og årets gang. For et par år siden 
fejrede denne gamle sag af en sangbog hele 
450 år iblandt os og vi har været i gang med 
at synge os hele vejen igennem den de sidste 
61/2 år (!) 
 
Kom og vær med, når præst Vibeke Hou-
møller og kirke- og kulturmedarbejder 
Lærke Hansen har sat sig for at blive klogere 
på salmebogen. Vi forventer at nå til salme 
nr. 791 ”Når mørket jorden blinder” inden 
sommerferien! 
 
Kom og syng med, når vi afslutter vo-
res salmesangsmaraton – og starter på ny i 
nyudgivelsen 151 salmer, der udkommer i 
slutningen af maj. 
 
Vi synger i kirkerummet. 
 
 

Syssellyt 
Mandag d. 1. juni kl. 19.00 

 
Hvad sysler du med? 
Tag dit strikketøj, nålebinding, broderi, teg-
negrej – eller hvad du nu er i gang med – 
under armen og kom forbi Skt. Lukas 
Kirke til en rolig og inspirerende aften. 
Vi kalder det Syssellyt: et fællesskab, hvor 
hænderne arbejder, mens der er plads til at 
lytte, lande og bare være. Ord eller musik 
fylder rummet og giver plads til fordybelse 
– sammen med andre, der også har lyst til at 
skabe noget i roligt tempo. 
Har du endnu ikke en syssel, så er det mu-
ligt at låne tegnegrej, strikkepinde og nåle. 
Vi har et lager af restegarn og stof som du 
frit kan bruge af.  
Medbring din yndlingskop og få den fyldt 
op med dejlig te, varm kaffe eller vand. 
Syssellyt foregår i Skt. Lukas Kirke kl. 19.00-
21.00 følgende 4 mandage hen over somme-
ren:  

 1. juni  
 22. juni  
 6. juli  
 13. juli 

Har du spørgsmål så kontakt Maria Louise, 
der er præst og kulturmedarbejder på 29 66 
61 64 eller mail malh@km.dk.
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Sanselig årstidsvandring - 
sommersolhverv  

Tirsdag d. 23. juni kl. 08.30

 
Sommer, efterår, vinter, forår.... 
 
Årets rytme viser vej – hver eneste årstid har 
sin særlige karakter. Det mærkes i naturen, 
men påvirker også den måde vi færdes på i 
byen, og den måde vi er sammen med hin-
anden på. Årstiderne mærkes i kroppen. 
Årstiderne påvirker sindet. Det har lige væ-
ret sommersolhverv og i aften er det Skt. 
Hans og det er blevet tid til årets sidste års-
tidsvandring ved Ørnereden.  
 
Sammen vil vi ud i naturen og mærke lyset 
på sit højeste. Vi vil kigge op i trækroner, 
dufte skovbunden, mærke solens stråler og 
indånde havluften på en gåtur, med alle 
sanserne åbne. 
 
Undervejs laver vi bevægelser, vejrtræk-
ningsøvelser, synger en sang eller holder en 
kort sanselig andagt midt i skaberværket. Så 
klæd dig på efter vejret, så du både kan van-
dre, strække dig mod himlen og sidde stille 
og finde roen. 
 

Vi slutter med at bygge et bål og bage mid-
sommerboller.   
Tænk en blanding af sanselig gudstjeneste, 
skovbad, strandtur, skovtur, yoga og pil-
grimsvandring i en sommerskøn skov sam-
men med præst Maria Louise og yogain-
struktør og kirke- og kulturmedarbejder 
Lærke. 
 
Tilmelding til Lærke på luka-
skirke@gmail.com senest fredag d. 19. juni. 
Skriv i mailen hvis du har brug for transport 
fra kirke - Ørnereden og tilbage igen, så be-
stiller vi en kirkebil. 
 
Vi glæder os til at trække vejret og finde 
roen sammen med jer. 
 
Vi mødes ved Naturcenter Ørnereden, Ør-
neredevej 55, 8270 Højbjerg 
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Hvem er Menighedsplejen? 
Menighedsplejen samler midler ind til at 
varetage sociale opgaver i sognet. 
 
Vi uddeler midler til blandt andet: 

 Jule- og konfirmationshjælp 
 Kirkekaffe på lokalcentrene 
 Jule- og sommermiddage for Det Blå 

Sted 
 Deltagelse i begravelser og bisættelser 

uden pårørende 
 Menighedsplejen arrangerer også hve-

deuddeling til Store Bededag. 
 

Ekstraordinær generalforsamling i 
Menighedsplejen 

Mandag d. 4. maj kl. 16.00 

Menighedsplejen i Skt. Lukas Kirke afhol-
der ekstraordinær generalforsamling: Man-
dag den 4. maj 2026, kl. 16.00 i krypten. 
 
Eneste punkt på dagsordenen er nedlæg-
gelse af menighedsplejen. 
 

Køb Basarkredsens fine håndværk 
Det er muligt at købe Basar-
kredsens smukke håndarbejde. 
Alt i lækkert børnestrik: Van-
ter, huer, halstørklæder, trøjer, 
kjoler, veste og futter. Perfekt 

til børnebørnene eller barselsgaven til den 
nyfødte. Der er placeret en montre ved sog-
nehusets indgang, hvor Basarkredsen udstil-
ler sit håndværk løbende. Disse varer er det 
muligt at købe via kirkekontoret. 
 

Basarkredsen mødes i Sognehuset. 
Kl. 13.30 første og tredje torsdag i måneden 
og holder sommerferie fra juni måned. 

 
Bliv en del af Basarkredsen 
Har du lyst til at deltage i det frivillige ar-
bejde? Så kom og vær med! 
Vi er nogle raske unge damer, som er blevet 
ældre. De fleste er pensionister. Vi mødes to 
gange om måneden, hvor vi nørkler med for-
skelligt håndarbejde. Vi begynder altid med 
en kop kaffe/te og et stykke brød og får os en 
snak om, hvad vi har lavet siden sidst. Basar-
kredsen skaffer materialerne, og alt hvad vi 
fremstiller bliver solgt i løbet af året eller på 
vores årlige Novembermarked. Al over-
skuddet går til Menighedsplejens arbejde. 
 
Kontakt: 
Hedvig Jørgensen på tlf. 8629 0570 
el. Lillian Østrup på mail:  
basarkredsen@gmail.com.  
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Kig godt på alterbuketterne 
Vi har nemlig fået en ny kirketjener, Tea, 
der foruden en hel masse andet godt, har 
grønne fingre.  
Tea har fået frit slag, dog med tanke på, at vi 
er grøn kirke, og at vi derfor af både princip 
og nødvendighed holder på pengene. Vi 
havde 61 ansøgere til stillingen, men Tea 
blev den eneste ene, og gennem vores sam-
taler med hende, var vi ikke i tvivl om, at her 
havde vi vores kommende kirketjener. Tag 
rigtig godt imod Tea. 
 
Den 1. juni bliver der slået rekord, for da af-
sluttes den Salmemaraton, som vi begyndte 
for godt 6 år siden. Når vi synger nr. 791, 
”Når mørket jorden blinder” skal vi selvføl-
gelig fejre det. Det har været så dejlig en op-
levelse, at det er helt vemodigt, at vi nu er 
ved vejs ende. 
Heldigvis og 1000 tak for det, er Vibeke og 
Lærke med på, at vi fortsætter med ”151 
salmer”. Samlingen udkommer til Pinse. Det 
er de bedste nye salmer skrevet gennem de 
sidste 20 år. 
 
Vores Kirkeværge, Søren Dyhr har susende 
travlt. Vi må erkende, at han blev udsat for 
lidt af en ilddåb, da han trådte til for knap et 
år siden. Ikke fordi vores tidligere kirke-
værge, Karsten Trochman ikke havde passet 
sin opgave. Slet ikke, tværtimod, alle opga-
verne havde han passet til punkt og prikke, 
men vores kirke er nu 100 år, og derfor skal 
alt hvad vi rører ved omkring både National-
museet, stift, kirkeministerium og provsti. 
Det tager tid. 

Den 11. marts rykkede kavaleriet ud, og vi 
mødtes med alle instanser i kirken for at se 
på tag og tårn, der inden for de næste 4 -5 år 
skal renoveres. Sådan et besøg skal forbere-
des og beskrives meget omhyggeligt næsten 
et år før besøget sker. Som et lille kuriosum, 
var det som bestilt til lejligheden, at vi lige, i 
forbindelse med 100-års dagen havde 
modtaget Lego-modellen. Det var en rigtig 
god måde at få understreget, hvor og hvad 
vi skulle koncentrere besøget om.  
 
Hvad der også ligger på kirkeværgens bord 
er modernisering af sognehuskøkkenet i 
sommerferien, rotter under kirketrappen og 
forbedring og afslutning af det nye varmesy-
stem i kirkerummet, for nu bare at nævne en 
del af dagsordenen; det er et kæmpestort 
hus.  
 
Søren Dyhr kan sit kram og har meget 
værdifulde erfaringer fra sit tidligere virke, 
så at køre parløb med ham er en glæde. 
 
Det er forår, og vi står lige foran alle konfir-
mationerne. Hvor har vi haft mange fanta-
stisk søde konfirmander med til højmesserne 
i år. Det har været en fornøjelse og glæde 
med dem alle, både når de sad på kirkebæn-
kene eller bød velkommen med salmebøger 
og kopier. 1000 tak til dem alle sammen, gid 
I må få en skøn konfirmation, på glædeligt 
gensyn og som til alle, hjertelig velkommen 
til at være med til det hele i Skt. Lukas Kirke. 
 
Karen Haugstrup 
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Vi har fået ny kirketjener:  
Byd velkommen til Tea! 

 
Vi har fået ny kirketjener pr. 1 april.  
 
Tea fortæller her lidt om sig selv:  
"Jeg er født og opvokset på en kvæggård nord for 
Randers, i et kristent hjem med sunde værdier og 
er gennem hele mit liv kommet i kirken. Her har 
jeg fundet ro og glæde, uanset livssituation. 
 
Nu er jeg bosiddende i Drastrup ved Assentoft, 
og er 45 år. 
 
Jeg er udlært Maskinsnedker og har i den forbin-
delse arbejdet på en møbelfabrik samt en interiør-
fabrik, begge i Randers. På et tidspunkt var tiden 
inde til nye udfordringer, jeg skiftede til en 

elementfabrik nord for Randers, hvor jeg var på 
formværkstedet og byggede udsparinger, derefter 
skiftede jeg til en elementfabrik i Randers, hvor 
jeg opstillede og byggede støbeforme til betonele-
menter. 
 
Efter mange år på fabrik ønskede jeg et arbejde 
med andet og dybere indhold i livet. Jeg var ikke i 
tvivl om, at jeg nu skulle være Kirketjener. 
Jeg har været ansat i De fire sogne, Virring, Es-
senbæk, Årslev og Hørning, som gravermedhjæl-
per med kirketjeneste, her har jeg haft al kirketje-
neste i Virring og Hørning kirker samt afløst i 
Essenbæk kirke ved ferie og sygdom. Jeg har sam-
tidig passet kirkegården i Hørning, og hjulpet på 
de andre tre ved sæsonarbejde. 
 
Mit hjerte ligger i kirken, de ting som foregår her 
og rammerne omkring, derfor søgte jeg stillingen 
i Skt. Lukas Kirke. Jeg håber, jeg med min er-
hvervserfaring, erfaring fra De fire sogne, mit liv 
som trofast kirkegænger samt personlighed vil 
være et aktiv for Skt. Lukas Kirke, og glæder mig 
til mit virke i og omkring kirken, til at tage fat og 
være en del af dette fantastiske hus." 
 

Sommerudstilling i sognehuset 

 
Tegn på liv udstiller. 
Fra midten af juni til august overtager Tegn 
på liv sognehusets vægge, hvor Janne S. 
Thomsen og deltagernes tegninger bliver 
udstillet hen over sommeren. 
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Vi søger frivillige besøgsvenner 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
Vi søger frivillige besøgsvenner – eller besøgsvennepar 

Vi søger adskillige frivillige besøgsvenner, eller besøgsvennepar, der har lyst til at være et 
lyspunkt for en ældre medborger. Indholdet af besøget, varighed og hyppighed kan du selv 
være med til at definere. Det kan være ledsagelse til at komme ud i den friske luft, en kop 
kaffe og en snak, et spil kort eller ledsagelse til en koncert eller til fællesspisning i kirken – el-
ler noget helt andet som I finder på sammen.    
 
Vi får for tiden rigtig mange henvendelser fra ensomme ældre, der drømmer om mere social 
kontakt i hverdagen. Og det ville være så dejligt at kunne hjælpe. 
 
Har du blot en halv time til en sludder og en kop kaffe, har det også umådelig stor værdi. Du 
behøver ikke andet end lysten til at give lidt nærvær.  
 
Kunne du tænke dig at høre mere?  
 
Så kontakt Kirsten fra menighedsrådet i Skt. Lukas Kirke på telefon: 2883 0405. 
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Lør. 02. 09.30 Konfirmation Mårslet Skole 
 11.30 Konfirmation Katrinebjerg Skole 
 13.30 Konfirmation Rosenvangsskolen 
Søn. 03. 09.30 Konfirmation Frederiksbjerg Skole 7.SK 
 11.30 Konfirmation Frederiksbjerg Skole 7.ME 
Man. 04. 10.00 Babysalmesang 
 16.00 Ekstraordinær generalforsamling i Menighedsplejen 
 16.15 Drop In Børnesang - aflyst 
 19.00 Åben Kirke på Befrielsesaftenen 
Ons. 06. 09.30 Kravleriet 
 19.30 Fællessang fra højskolesangbogen 
Tor. 07. 13.30 Basarkredsen 
Lør. 09. 09.30 Konfirmation Vorrevangsskolen 
 11.30 Konfirmation Skovvangsskolen 
Søn. 10. 09.30 Konfirmation Forældreskolen 7.Y 
 11.30 Konfirmation Forældreskolen 7.X 
Man. 11. 10.00 Babysalmesang 
 16.15 Drop In Børnesang 
Tir. 12. 16.00 Tegn på liv 
 19.30 Koncert med Vokalensemblet Solvind 
Ons. 13. 09.30 Kravleriet 
Tor. 14. 10.00 Højmesse: Martin Rønkilde, Kristi Himmelfart - Kirkekaffe 
Søn. 17. 10.00 Højmesse: Janne Sneistrup Thomsen, 6. s. e. Påske- Kirkekaffe 
Man. 18. 16.15 Drop In Børnesang  
Tir. 19. 10.00 Formiddagskaffe og hjemmebag 

18.00 Menighedsrådsmøde 
Tors. 21. 13.30 Basarkredsen 
 18.00 SU-middag 
Søn. 24.  10.00 Højmesse – Vibeke Houmøller, Pinsedag - Kirkekaffe 
Man. 25. 15.00 Pinsegudstjeneste i det fri - Vibeke Houmøller, 2. Pinsedag 
Tir. 26. 16.00 Tegn på liv – en kreativ pause i hverdagen 
Ons. 27.  17.30 Fællesspisning for voksne 
Fre. 29.  19.30 Koncert: Sct. Clemens Drengekor og Stuttgarter Hymnus-Chorknaben 
Lør. 30. 16.00 Workshop med Aarhus U 
 19.30 Koncert med Aarhus U 
Søn. 31. 10.00 Højmesse: Vibeke Houmøller, Trinitatis – Kirkekaffe



JUNI 19 

Man. 01. 11.30 Salmesangsmaraton 
 16.15 Drop In Børnesang 
 19.00 Syssellyt 
Søn. 07. 10.00 Højmesse: Martin Rønkilde, 1. s. e. Trinitatis – Kirkekaffe 
 16.30 Velgørenhedskoncert: En hyldest til fred 
Man. 08. 16.15 Drop In Børnesang 
 19.00 Syng sommeren ind med Skanderborg Ungdomskor  
Tor. 11. 13.00 Tegn på liv – en kreativ pause i hverdagen 
Søn. 14. 10.00 Højmesse: Vibeke Houmøller, 2, s. e. Trinitatis – Kirkekaffe 
Man. 15.  11.30 Salmesangsmaraton 

16.15 Drop In Børnesang 
Tir. 16. 10.00 Formiddagskaffe og hjemmebag 
 18.00 Menighedsrådsmøde 
Ons. 17. 17.30 Fællesspisning for voksne 
Tor. 18.  18.00 SU-middag 
Søn. 21. 10.00 Musikgudstjeneste: Martin Rønkilde, 3. s. e. Trinitatis – Kirkekaffe 
 20.00 Send off koncert med Voce Soleil 
Man. 22. 16.15 Drop In Børnesang 
 19.00 Syssellyt 
Tir. 23. 08.30 Sanselig årstidsvandring - sommersolhverv 
 16.00 Tegn på liv – en kreativ pause i hverdagen 
Søn. 28.  10.00 Højmesse: Vibeke Houmøller, 4. s. e. Trinitatis – Kirkekaffe 
Man. 29. 16.15 Drop In Børnesang 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Skt. Lukas Kirke er certificeret som Grøn Kirke, og vi bestræber os på at træffe bæredyg-
tige og miljørigtige valg i vores daglige arbejde. Derfor er denne  
kirkefolder selvfølgelig trykt på miljømærket papir.  
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Kirkebogsførende sognepræst  
Martin Bendixen Rønkilde 
Tlf. 6120 3039  
mrd@km.dk 
 
Sognepræst Vibeke Houmøller 
Tlf. 2012 4008 
vhk@km.dk 
 
Præst Janne Sneistrup Thomsen 
Tlf. 2335 1766 
jast@km.dk 
 
Præst og Kirke- og kulturmedarbejder 
Maria Louise Bøg Sørensen 
Tlf. 2966 6164 
malh@km.dk 
 
Kirke- og kulturmedarbejder + 
Kommunikationsansvarlig 
Lærke Lilholt Hansen 
Tlf. 2693 9187 
lukaskirke@gmail.com 
 
Organist Vibeke Astner 
Tlf. 2424 1322 
vias@km.dk 
 
Menighedsplejen v. Vinnie Thomsen 
Tlf. 2029 3663 
aalborg13@gmail.com 
 
 
 
 
 
 

Kirkekontoret – Skt. Lucas Kirkeplads 1 
Kontortid:    mandag-onsdag, fredag kl. 9-13 
                      torsdag 12-16 
Telefontid: mandag–onsdag, fredag 

 kl. 9-12 
torsdag kl. 12-16 

Tlf. 3012 4278 
sanktlukas.sognaarhus@km.dk 
 
Kirketjenerkontoret 
Tlf. 2966 6168  
kirketjener.sktlukas@gmail.com 
 
Korleder 
Katrine Broch Møller 
Tlf. 2868 0115 
Katbmol@gmail.com 
 
Menighedsrådet v/ Karen Haugstrup 
Lindevej 23, 8260 Viby J 
Tlf. 2336 1375 
karen@haugstrupmail.dk 
 
Kirkens hjemmeside: 
www.sktlukaskirke.dk 
 
Kirken på Facebook: 
www.facebook.com/sktlukaskirke 
 
Kirken på Instagram: 
@skt.lukaskirke 
 


